

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА

Д.501.001.27, созданного на базе Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, по диссертации Абжаппаровой Айгуль Абдумуталиповны, представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук.

аттестационное дело № 124.
решение совета от 16.02. 2017 № 2

о присуждении Абжаппаровой Айгуль Абдумуталиповне ученой степени кандидата политических наук.

Диссертация «Позиционирование органов исполнительной власти в медиапространстве (на примере Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства образования и науки Республики Казахстан)», представленная в виде рукописи по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии, принята к защите 14 декабря 2016 г., протокол №2 Диссертационным советом Д.501.001.27, созданным на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» (119991, Москва, Ленинские горы, приказ о создании № 714/нк от 02/11/2012 г.).

Соискатель Абжаппарова Айгуль Абдумуталиповна , 1987 года рождения, гражданка Республики Казахстан, в 2008 г. окончила Каспийский государственный университет технологий и инжиниринга им. Ш. Есенова (Республика Казахстан), по специальности международные отношения, в 2012 г. окончила магистратуру Высшей школы государственного администрирования МГУ имени М.В. Ломоносова, по специальности менеджмент. В 2012 – 2016 гг. обучалась в очной аспирантуре на кафедре политического анализа факультета государственного управления Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова». Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано 1 декабря 2016 г. ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»

Работа выполнена на кафедре политического анализа факультета государственного управления Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»

Научный руководитель – Пушкирева Галина Викторовна, доктор политических наук, профессор, профессор кафедры политического анализа факультета государственного управления Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»

Официальные оппоненты:

1. Чумиков Александр Николаевич – доктор политических наук, профессор, генеральный директор ООО «Международный пресс-клуб. Чумиков ПР и консалтинг»
2. Павлютенкова Марианна Юрьевна – кандидат политических наук, доцент кафедры политического анализа и управления Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» дали положительные отзывы о диссертации.

Ведущая организация Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет» (РГГУ) дала положительный отзыв, который был подготовлен доктором политических наук, профессором, профессором кафедры теоретической и прикладной политологии факультета истории, политологии и права РГГУ М.Н. Грачевым, обсужден и утвержден на заседании кафедры теоретической и прикладной политологии 25 января 2017 г., протокол N 1, подписан заведующим кафедрой теоретической и прикладной политологии факультета истории, политологии и права, кандидатом политических наук, доцентом Н.А. Борисовым, утвержден проректором по научной работе ФГБОУ ВО «Российский государственный гуманитарный университет» кандидатом исторических наук, доцентом О.В. Павленко.

В отзыве ведущей организации указано, что диссертационное исследование А.А. Абжаппаровой является «научно-квалификационной работой, содержащей результаты, имеющие несомненную научную новизну, а также научно-теоретическое и прикладное значение», «практическое значение диссертации состоит в возможности использования результатов исследования в разработке стратегии позиционирования органов исполнительной власти». В отзыве отмечается, что «содержание диссертации соответствует специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии» а также «требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации от 30.07.2014 г. № 723, от 1.04.2016 г. № 335, от 02.08.2016 г. № 748)». В качестве недостатков отмечено: недостаточность обоснования причин выбора министерств, ставших предметом анализа (с.5), неполный перечень технологий позиционирования в деятельности изучаемых министерств (с.5), отсутствие анализа других методик исследования органов исполнительной власти в медиапространстве (с.5), неудачное название второй главы (с.6)

На автореферат поступил положительный отзыв, подписанный доктором политических наук, профессором, проректором по стратегическому развитию Евразийского национального университета им. Л.Н.Гумилева С.З. Канаевым. В отзыве наряду с достоинствами работы отмечается, что «автором больше вниманияделено теоретическим аспектам проблемы» (с.3) и высказывается пожелание «выработать конкретные рекомендации для указанных инстанций в РФ и РК» (с.3).

Соискатель имеет 12 научных публикаций общим объемом 5,5 печатных листа, в том числе 4 статьи в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации результатов кандидатских диссертаций.

Наиболее значимые научные публикации по теме диссертации:

1. Абжаппарова А.А. Роль медийных образов государственных органов в формировании доверия граждан к власти (на примере Министерства образования и науки Республики Казахстан) // Государственное управление. Электронный вестник. 2015. 52. – 0,8 п.л. [Электронный ресурс] Режим доступа: http://ejournal.spa.msu.ru/vestnik/item/52_2015abzhabparova.htm
2. Абжаппарова А.А. Проблема образа органа исполнительной власти в медиапространстве (на примере Министерства Образования и Науки Республики Казахстан) // Успехи современной науки и образования. 2016. № 3. – 0,3 п.л.
3. Абжаппарова А.А. Роль пресс-службы в формировании образа Министерства образования и науки Республики Казахстан в медиапространстве // Успехи современной науки. 2016. № 11. – 0,4 п.л.

4. Абжаппарова А.А. Медиапространство Республики Казахстан: современное состояние и перспективы развития // Научное мнение. 2015. № 5. – 0,8 п.л.
5. Abzhapparova A.A. The problem of image formation of the Ministry of Education and Science of the Republic of Kazakhstan // Rhetoric and Communications. E-journal. Issue 17. ISSN 1314-4464. Sofia, 2015. – 0,8 п.л. [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://rhetoric.bg/wp-content/uploads/2015/05/alua-kazastan-issue-17-Apulr-2015-last.pdf>.

Выбор официальных оппонентов определялся высоким профессиональным уровнем отобранных ученых, их существенным вкладом в изучение профильных для диссертационной работы проблем, высоким авторитетом в отечественной политологии. Выбор ведущей организации обусловлен проведением в ФГБОУ ВО «Российский государственный гуманитарный университет» исследований, прямо и косвенно связанных с темой диссертации, а также с наличием в этом научном центре квалифицированных специалистов в соответствующей области научного знания.

Диссертационный совет отмечает, что к числу наиболее значимых **новых научных результатов** диссертационного исследования следует отнести:

1. определение роли медийных образов органов государственной власти в формировании массовых представлений о государстве и проводимой им политике; обоснование необходимости рассмотрения этих образов как важного ресурса легитимности власти;
2. уточнение условий и факторов развития медиапространства в постсоветских странах, ведущих с развитием интернет-коммуникации к нарастанию его гетерархичности; обоснование важности использования государственными структурами в неоднородной информационной среде маркетинговых технологий позиционирования;
3. разработка на основе фрейм-анализа авторской методики исследования медиаобразов органов государственной власти, адаптированной к особенностям позиционирования Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства образования и науки Республики Казахстан;
4. выявление зависимости медиаобраза министерства от тональности медиаконтента и от степени интереса СМИ к освещению проблем, находящихся в сфере регулирования соответствующих органов исполнительной власти;
5. определение на основе сравнительного анализа деятельности пресс-служб Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства образования и науки Республики Казахстан универсальных и специфических черт данных структур, уточнение их роли в позиционировании государственных органов в медиапространстве.

Теоретическая значимость исследования. Диссертационный совет отмечает, что теоретическая значимость диссертационной работы, ее основных положений и выводов заключается в возможности использования предложенной модели анализа политического позиционирования государственных органов в медиапространстве для изучения инструментов и технологий формирования доверия граждан к государственным органам, для исследования механизмов легитимации исполнительной власти, для углубленного анализа процессов, происходящих в медийной среде.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования материалов и выводов диссертационной работы для разработки стратегий позиционирования органов исполнительной власти в медиапространстве, для адекватного современным

реалиям выбора технологий работы пресс-служб государственных органов, а также для обновления базовых учебных курсов политологического цикла в российской высшей школе

Оценка достоверности результатов исследования. Диссертационный совет отмечает, что достоверность и обоснованность результатов диссертационной работы соискателя была достигнута за счет: соответствия использованных методов объекту и предмету, целям и задачам исследования, теоретическим положениям, выносимым на защиту; соблюдения автором основополагающих принципов научного политологического исследования; корректного использования научной терминологии; согласованности авторских выводов с имеющимися в политической науке достижениями и основными подходами к изучению медийного пространства и процессов политического позиционирования; проверки качества теоретической модели позиционирования органа исполнительной власти в медийном пространстве на актуальном эмпирическом материале.

Изложенные теоретические аргументы и основные положения работы дают основания считать представленную диссертацию самостоятельным, внутренне завершенным научным исследованием, вносящим определенный весомый вклад в решение важной научной проблемы, обладающим существенным значением для политического развития современного российского общества.

Личный вклад соискателя состоит в:

- творческом развитии теории политического позиционирования, ее адаптации для исследования процессов формирования образов органов государственной исполнительной власти в медийном пространстве постсоветских стран;
- самостоятельной и творческой аналитической обработке теоретических и эмпирических данных, связанных с предметом исследования;
- подготовке ряда публикаций по теме исследования;
- личном участии в научных конференциях, подготовке докладов по теме диссертационного исследования.

На заседании 15.02.2017 г. Диссертационный совет принял решение присудить Абжапаровой А.А. ученую степень кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

При проведении тайного голосования Диссертационный совет в количестве 15 человек (из 20 человек, входящих в состав Совета), из которых 5 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, проголосовали: за — 14, против — нет, недействительных бюллетеней — 1.

Председатель
Диссертационного совета,
профессор

А.И. Соловьев

Ученый секретарь
Диссертационного совета,
доцент

Е.В. Андрюшина

16 февраля 2017 года

